

上海證券報

新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
新华网网址:www.xinhuanet.com

2008年4月30日 星期三
总第4812期 今日256版
封面叠 16版 A叠 8版 B叠 8版
C叠 8版 D叠 192版 年报特刊 24版

本报读者热线:(021) 96999999

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com



踏空资金回流做多
沪指收复 3500 点

○详见 A2



工行首季税后利润333亿元
交行净利润同比增长超一倍

○详见 A4



奥运倒计时100天
行业巡礼

○详见 B3



东航:云南部分航线
停减将受损 4 亿

○详见 B1

时政精要

胡锦涛强调 加快转变经济发展方式

据新华社北京4月29日电 中共中央政治局4月28日下午进行第五次集体学习,中共中央总书记胡锦涛主持。他强调,加快转变经济发展方式,是关系国民经济全局紧迫而重大的战略任务,是提高我国经济国际竞争力和抗风险能力的根本举措,是实现全面建设小康社会奋斗目标的重要保证。我们要深刻认识转变经济发展方式的重大意义,大力推动经济增长由粗放型向集约型转变、由片面追求经济增长向全面协调可持续发展转变,不断赢得发展新优势,开创发展新局面。

胡锦涛指出,要切实加强和改善宏观调控,准确把握全球经济增速放缓趋势及其对我国的影响,按照控总量、稳物价、调结构、促平衡的要求,提高宏观调控的科学性、预见性、有效性,调整优化投资结构,积极支持现代农业、节能减排、自主创新、生产性服务业等方面的投资,积极调整内需和外需结构,确保宏观经济目标的实现。要切实增强自主创新能力,坚持走中国特色自主创新道路,更加注重增强自主创新能力,深化科技管理体制改革创新,抓紧实施重大科技专项,积极营造鼓励企业创新的政策环境,大力实施人才强国战略,加快推进创新型国家建设,努力培育以科技进步和提高劳动者素质为基础的新竞争优势。要切实调整优化产业结构,立足自身优势和现有基础,瞄准国际产业链高端,大力开发节能节水材、新能源、石油替代等方面的技术,积极发展先进装备制造业,支持传统产业加快工艺、装备改造和产品升级,推进信息化与工业化融合,加快发展服务业,努力构建现代产业体系。

胡锦涛5月6日至10日访日

新华社北京4月29日电 外交部发言人姜瑜29日在例行记者会上宣布:应日本国政府邀请,国家主席胡锦涛将于5月6日至10日对日本进行国事访问。

胡锦涛会见连战一行

据新华社北京4月29日电 中共中央总书记胡锦涛29日下午在钓鱼台国宾馆会见了中国国民党荣誉主席连战和夫人及随行的访问团成员。胡锦涛指出,当前台湾局势发生了积极变化,两岸关系呈现出良好发展势头。两岸双方应当共同努力,建立互信、搁置争议、求同存异,共创双赢,切实为两岸同胞谋福祉、为台海地区谋和平,开创两岸关系和平发展新局面。

**中金在线888决策系统
震撼登场 助您扭转乾坤!**
立即体验:400-8888-377 www.cnfol.com

证监会明确证券期货监管信息公开范围

详见封三

沪深两市 1574 家公司如期披露 2007 年报

上市公司去年每股收益0.42元创新高

○本报记者 王璐

上市公司2007年度报告披露工作今日完美谢幕。在主营业务高速增长和股票市场投资收益丰厚的双重因素影响下,上市公司2007年整体业绩较上年呈现49.30%的大幅增长,较好地延续了2006年的业绩增长态势。披露年报公司加权平均每股收益0.42元,创历史新高。

据统计,截至4月30日,除九发股份、*ST威达以外,沪深两市1574家上市公司如期披露2007年年报。这些公司2007年全年完成营业收入总额94474.28亿元,同比增长25.02%,营业收入总额相当于去年我国GDP总量的38.30%;平均每家实现营业收入金额60.02亿元。这些公司总共实现净利润10158.89亿元,同比增长49.30%;实现归属于母公司的净利润9497.39亿元,同比增长高达49.73%。

按加权平均法计算,1574家公司2007年平均摊薄每股收益0.42元,同比增长39.65%。扣除非经常性损益后的平均每股收益0.38元;同比增长33.95%。这些公司平均净资产收益率14.79%,同比增长1.73%;扣除非经常性损益后的平均净资产收益率达13.50%,同比变动幅度1.07%;归属于母公司股东的平均每股净资产2.84元,同比增长23.32%。

从盈利面来看,1574家公司中盈利与亏损家数比例为1458:115,亏损面仅7.3%。盈利公司中,业绩创历史新高上的上市公司比比皆是,14家公司净利润超过100亿元。另外,172家ST公司中,去年实现盈利的有123家,亏损的有48家,亏损比例27.91%。

从基本每股收益指标看,2007年沪深两市每股收益超过1.00元的上市公司多达128家,而去年同期才58家,增长率120.68%。其中,中国船舶以5.53元的每股收益名列两市每股收益榜首,ST浪莎以每股盈利5.21元紧随其后。

**沪深证交所
盘点 2007 年报**
详见封四版



本报今推出24个整版2007上市公司年报特刊

□业绩增速放缓基本面保持健康
□股改承诺全面兑现 高送转成风
□交叉持股扮靓 2007 年报

□并购重组唱响全流通时代主旋律
□中小板公司净利两年大增 7.38 倍
□年报数据大全 详见 T1 至 T24

沪市曝出大小非违规减持第一例

宏达股份两股东昨在二级市场分别减持 1.46% 和 1.35%
上交所严查,并提请证监会继续查处

○本报记者 王璐

上海证券交易所在4月29日的日常监控中,发现宏达股份(证券代码:600331)两个持有解除限售存量股份的股东账户,在当日通过竞价交易系统分别减持了751.36万股和696.23万股,减持数量占该宏达股份总股本比例分别达到了1.46%和1.35%,违反了中国证监会发布的《上市公司解除限售存量股份

转让指导意见》的相关规定。

对此,上交所根据相关规则,对上述两名“大小非”股东,在调查核实基础上做出严肃处理:对这两名“大小非”股东,即四川平原实业发展有限公司和绵阳市益多园房地产开发有限责任公司的违规减持行为进行公开谴责。对这两名“大小非”股东账户进行限制交易处罚,4月30日起一个月内限制这两个账户在宏达股份上的卖出交易。

另外,对于上述两名“大小非”股东的交易行为,上交所已提请中国证监会继续查处。同时,上交所表示,将对宏达股份的交易情况严格监控,对任何异常交易行为将依据规定及时处理。

上交所希望广大投资者,特别是持有解除限售存量股份的投资者,能够切实遵守相关法律法规,遵守交易所有关规定,共同维护证券市场长期稳定健康发展。

发改委暗示电价油价近期不会上调

有关官员明确表示,实施煤电联动以及资源品价格改革均要考虑价格总水平走势

○本报记者 周翀

煤电联动和资源品价格调整
显然难于近期出现较大动作。

昨日发改委举行的一季度经济运行新闻发布会上,发改委新闻发言人李朴民和运行局巡视员许之敏给出的答案是:何时、如何实施煤电联动,以及资源品价格改革(如成品油价格调整等),均要统筹考虑宏观经济运行和价格总水平走势,在控制物价总水平上涨的前提下予以稳妥推进。

对电企补贴面临两难

许之敏明确表示,已注意到煤价上涨后电厂因煤价过高受到压力的问题。现在要求调整电力价格的呼声很高”,但“我们更要注意整个物价的指数现在居高不下,我们更要看市场的物价涨

幅仍然很高,而且今年的价格调控的目标任务也很艰巨。”

他说,发改委正在督促燃煤双方执行合同,提高煤炭合同的履约率、兑现率,合同兑现要求品种、数量、价格完全兑现。发改委并正会同有关行业协会和重点产煤省,督促加强对落实煤炭合同的监管。

许之敏表示,发改委不赞成大幅调高合同外电煤价格。虽然这部分电煤价格应该随行就市。但是我们现在不赞成水涨船高,过高地涨,实际上对煤炭行业自己也不利。”

针对为缓解煤电矛盾而出台补贴措施的做法,许之敏道出了现在的两难境地,即如不采取对电力企业进行补贴的政策,会不会影响电力企业的积极性?“如采取,会不会影响煤炭企业的积极性?”

油价上调需考虑多种因素

李朴民说,“什么时间调整成品油的价格,这要考虑到价格总水平的状况,考虑社会各方面的承受能力,也要考虑宏观经济形势,对这些因素要进行统筹考虑以后,才能作出最后的决策。”

针对资源性产品价格改革问题,李朴民指出,资源性产品价格是基础产品价格,发改委要积极推进改革,同时,由于资源性产品价格容易对下游很多产品价格产生影响,所以要稳妥推进。

李朴民坦陈,目前国内的成品油与原油价格倒挂的问题比较突出。为了缓解炼油企业的亏损、保障市场供应,国家已经采取了一系列措施,包括采取财税支持政策。

多措施抑制生产资料价格

生产资料价格上涨,是对控制物价总水平的另一巨大挑战。发改委运行局副局长朱宏任指出,一季度流通环节生产资料价格增长了14.4%,与此同时,其他价格指数,包括原燃料、工业品出厂价格都处在明显增长的情况下。如果这个问题得不到有效控制的话,可能增大下游行业的压力,特别是增加CPI继续上涨的压力。”

朱宏任说,控制物价上涨,抑制通货膨胀,是作为当前宏观调控最为主要的一个任务,其中自然包括抑制生产资料价格的过快增长。为此,发改委一方面将努力增加有效供给,另一方面严格控制不合理的需求,同时还要加大落实各项宏观调控政策,加大各项改革措施,保证经济在正常的、有序的轨道中运行。

上证所:将推会员客户证券交易行为管理实施细则

上证所召开专题会议学习贯彻《证券公司监督管理条例》、《证券公司风险处置条例》,部署落实两条例近期工作安排。详见封三

深交所拟六举措强化自律监管

深交所今日发布该所2007年自律监管工作年度报告提出,该所今年拟采取六项举措进一步强化自律监管工作。详见 A1

基金分红潮落幕 抛售压力或告一段落

随着四月最后一个工作日的到来,公募基金的2007年度的集中分红潮在今日正式落幕。而由此轮年度分红导致的巨额抛售压力,也将告一段落。详见 A3

吕俊首批信托产品已低位建仓

由吕俊发起的从容投资管理公司日前和平安信托合作完成了两期集合资金信托产品的募集工作,总募集资金达到3亿元。而在市场低位的快速建仓使得该两期产品目前分别盈利2.6%和6.2%。详见 A3

宏达股份 60 亿元天量打开跌停

复牌后连封7个跌停的宏达股份,昨日以尾盘飘涨的方式结束跌停之旅。60.18亿元的天量成交和高达53.83%的换手率将其从38.36元的跌停价一路上升至收盘价46.13元。宏达股份天量冲破跌停的背后有什么玄机?详见 A2

铁矿石谈判: 中方将坚持原则不退让

昨日,中钢协常务副会长罗冰生重申,双方对多年形成的铁矿石定价机制应给予尊重,不应违背,反对任何针对中国的即时性价格出现。详见 B5

SST亚华股改和重组捆绑 *ST 方向拟吸并高远置业

详见 B1

华能国际曲线揽大士能源入怀

华能国际今天公告,公司已签署转让协议受让华能集团拥有的中新电力100%股权,从而将新加坡三大电力企业之一大士能源有限公司揽入怀中。详见 B1

■上证观点

经适房和限价房绝不能取消
讨论人民币升值先得澄清三个问题
详见 封五

万家双引擎灵活配置混合型基金 招募说明书、发售公告 详见 D9-D12

2003年上海轨道交通建设债券
2007年年度报告 详见 封十四

重庆国际信托有限公司 2007年年度报告摘要 详见 封十二

深圳国际信托投资有限责任公司
2007年年度报告摘要 详见 封十一

欢迎订阅上海证券报

●全国各地邮局均可订阅 邮局订阅电话:11185
●全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
●投递到户 服务上门
●邮发代号3-98 国外代号 D1249
●订阅咨询电话 8008205833
●广告垂询热线 021-38967673,38967635

国内统一刊号 CN31-0094
地址:上海杨高南路1100号 邮政编码:200127
责任编辑 卢国伟
版式总监 陈泥
图片编辑 靠 靠 郭晨凯
北京 上海 重庆 哈尔滨 沈阳 大连 石家庄 太原 济南 青岛 合肥 南京 无锡 杭州 南昌 福州 广州 深圳 海口 武汉 长沙 郑州 西安 乌鲁木齐 南宁 呼和浩特 兰州 同时开印
零售价 RMB 1.5 元